

Президент Тоомас Хендрик Ильвес и Эвелин Ильвес приняли сегодня в Кадриорге прибывшего в Эстонию с государственным визитом главу Латвийского государства Валдиса Затлерса и Лилиту Затлере.

«Ваш государственный визит символизирует тесные политические отношения двух соседних государств, Эстонии и Латвии, и частое общение наших народов», – сказал президент Ильвес.

Треть прямых инвестиций Эстонии за границу направлена в Латвию, и Латвия является для Эстонии самым популярным целевым государством в плане инвестиций: так, в Латвии зарегистрировано более 1000 фирм с участием эстонского капитала.

Воплощается также идея общих дипломатических представительств за рубежом: в следующем году Эстония получит помещения для своего дипломата в посольстве Латвии в Каире.

Главы государств Ильвес и Затлерс констатировали, что никогда раньше отношения между Эстонией и Латвией и постоянное сотрудничество между этими государствами не были такими тесными и деловыми, как сейчас, и это сотрудничество охватывает многие области – от военных проектов до культурного обмена.

«Мы являемся хорошими союзниками и надежными партнерами. Наши интересы в современном мире во многом совпадают, совпадают и позиции в области внешней политики и политики безопасности, и сейчас нашей единой целью является вывод наших государств из общего экономического кризиса, больно задевшего Эстонию и Латвию, – сказал президент Ильвес. – Это означает также восстановление доверия своего народа к правительствам и укрепление международного доверия ко всему Балтийскому региону».

Главы государств Ильвес и Затлерс подчеркнули на встрече, что для восстановления надежности финансового сектора и обеспечения его нормального функционирования необходимо разностороннее сотрудничество между государствами – как для

преодоления нынешнего кризиса, так и для избежания возможных кризисов в будущем.

«Мы считаем существенным шагом увеличение кредитных ресурсов Международного валютного фонда, что обеспечит возможности МВФ для оказания помощи оказавшимся в беде государствам, и поддерживаем большую роль МВФ в случае проблем глобального масштаба, – сказал президент Ильвес. – Также Эстония поддерживает сосредоточение осуществления надзора за финансовым сектором и переход процедур по оценке и предотвращению системных рисков под управление Европейского центрального банка, что является существенным шагом при реформировании финансового надзора в Европе».

Президент Ильвес заверил главу Латвийского государства, что Эстония желает выполнить Маастрихтские критерии и присоединиться по возможности быстро к еврозоне.

«В современной сложной экономической ситуации присоединение к еврозоне является сверхважным как для развития самого государства, так и для укрепления доверия международных инвесторов», – сказал глава Эстонского государства.

Говоря об инициированной Европейской комиссией инициативе Восточного партнерства, президенты Ильвес и Затлерс призвали превратить ее в эффективное и всеобъемлющее средство для государств-соседей Европейского Союза в приближении к союзу.

«Успех достигается только с положительно настроенными участниками, поэтому необходимо постоянно разъяснять целевым государствам возможности Восточного партнерства, означающего поддержку со стороны Европейского Союза, договоры о содружестве, взаимную экономическую интеграцию, безвизовый режим, содержательное сотрудничество по вопросам энергетики и транспорта», – сказал президент Ильвес.

Президенты Ильвес и Затлерс отметили важность диалога между Европейским Союзом и Россией, но ведения диалога таким образом, чтобы это сотрудничество не нанесло вреда ценностям самого союза и их международному укреплению.

«Эстония надеется, что переговоры между Европейским Союзом и Россией являются конструктивными и результатом станет всеобъемлющий и юридически обязательный договор, самая важная часть которого будет связана с торговлей», – сказал президент Ильвес.

Главы государств обсудили также энергетическую безопасность Балтийского региона, для обеспечения которой необходимо создание отсутствующих ныне энергетических объединений и общего северобалтийского рынка электроэнергии.

«Для создания и обеспечения северобалтийского прозрачного рынка электроэнергии с равными возможностями необходимо договориться относительно общих правил регулирования поставок электроэнергии из третьих государств, – добавил глава Эстонского государства. – Это необходимо для обеспечения честной конкуренции и ограничения конкурентного преимущества производителей, не связанных с правилами Европейского Союза».

Сегодня вечером президент Ильвес даст ужин в честь главы Латвийского государства, завтра они откроют эстонско-латвийский коммерческий семинар.

Отдел связей с общественностью  
канцелярии Президента Республики  
тел. +372 631 6229